

深水埗區議會
食物環境衛生委員會會議
關注都市固體廢物收費(垃圾收費)實施
對深水埗舊式樓宇的影響及支援

垃圾收費是環境及生態局的政策措施。透過實施垃圾收費，推動各界改變產生廢物的行為習慣，從而減少整體廢物棄置量。多個部門協助環境及生態局推行垃圾收費，本署是其中之一。而環境保護署（環保署）為落實及推行垃圾收費的主責部門。

政府會在垃圾收費法例生效後設立六個月的「適應期」，在「適應期」內，政府主要會以宣傳及教育的方式向公眾傳遞垃圾收費的要求和協助市民熟習垃圾收費的操作，不會對一般違反垃圾收費法例個案執法。另一方面，亂拋垃圾是任何時間和情況下都不容許的違法行為，政府會繼續嚴厲執法。

垃圾收費法例生效後，本署包括承辦商人員在收集垃圾時，會檢視及查看接收的垃圾／廢物是否已由指定袋包妥，或為大型廢物貼上指定標籤，在「適應期」後便不會接收違規廢物。「適應期」是讓市民適應使用指定袋來包裝垃圾或以指定標籤處理大型廢物，並不等於期內可以在公眾地方亂拋垃圾。即使用指定袋包妥垃圾，在公眾地方亂拋垃圾均屬違法。

三無大廈／舊式單幢式樓宇的居民可繼續沿用現時處理垃圾的安排，自行委聘私人清潔工人為有關住戶收集垃圾及搬運至本署設於附近的垃圾收集站傾倒，或自行將垃圾送往本署附近的垃圾收集站處理。惟所有垃圾均須由指定袋包妥或貼上指定標籤。

為配合垃圾收費計劃，本署已因應深水埗區內三無大廈／舊式單幢式樓宇附近公眾地方的非法棄置家居廢物和垃圾的實際情況，並在切實可行的前提下於傍晚至清晨時段在三無大廈／舊式單幢式樓宇附近放置多個大型垃圾桶，作為臨時措施，方便三無大廈住客妥善棄置家居廢物，並配合環保署的綠展隊和

地區組織(例如關愛隊)在垃圾桶放置時段進行有關垃圾收費／源頭減廢／乾淨回收的宣傳教育工作，協助住戶認識和遵守法例，以及加強他們的環保意識。本署會繼續密切留意有關臨時措施的成效，並按實際情況及附近居民的需要而調整相關安排。

食物環境衛生署

深水埗區環境衛生辦事處

2024 年 3 月